

Дорогие друзья!

Ассоциация «Молодежная инициативная группа» при поддержке фонда «Русский мир» приглашает вас принять участие в крупном культурно-образовательном проекте **«VII Республиканский конкурс художественного чтения «Родная речь» в Литовской Республике, посвященный 155-летию со дня рождения А. П. Чехова и 120-летию со дня рождения С. А. Есенина».**

Соорганизаторы проекта — Ассоциация учителей русских школ Литвы. Проект уже стартовал, **финал Конкурса пройдет в январе 2016 года в Вильнюсе.** Партнеры проекта — Вильнюсский университет, Литовский университет образовательных наук.

Конкурс художественного чтения «Родная речь» пройдет на русском языке. Принять участие в нем может любой желающий независимо от возраста (но не младше 14 лет), пола и национальности. Как и в прошлые годы конкурс чтецов пройдет в возрастных группах «школьники» (от 14 до 19 лет) и «молодежь-любители» (20 лет и старше) в номинациях «С. А. Есенин. Поэзия», «А. П. Чехов. Проза».

Любители творчества С. А. Есенина и/или И. П. Чехова могут подготовить и прочесть отрывок в номинациях «С. А. Есенин. Поэзия. Русский язык — родной», «С. А. Есенин. Поэзия. Русский язык — иностранный», «А. П. Чехов. Проза. Русский язык — родной» и «А. П. Чехов. Проза. Русский язык — иностранный».

Участие в нескольких номинациях (но не языковых группах) — разрешается. Конкурс чтецов в каждой номинации пройдет в возрастных группах «Школьники. 14–19 лет», «Молодежь-Любители. От 20 лет и старше» и специальной номинации «Мой учитель русского» (для педагогов, подготовивших участников к Конкурсу).

Как и в предыдущие годы, первый конкурсный этап пройдет заочно, по интернету, что даст возможность принять участие в Конкурсе участникам из малых городов и поселков Литвы. А тем, кто пока стесняется сцены и публичного выступления, это позволит успешно выступить на первом этапе. Для участия в заочном туре, необходимо подготовить одно конкурсное произведение регламентом до 5 мин и записать свое выступление на видео любыми современными средствами. Зарегистрироваться и выслать заявку с видеовыступлением необходимо до 20 ноября 2015 года (включительно). Участие в Конкурсе — индивидуальное.

После регистрации на интернет-странице Конкурса, конкурсная видео-запись выступления и заявка участника автоматически оказываются в диспозиции оргкомитета Конкурса. Превысившим регламент выступления Экспертный совет может назначить штрафные очки.

Оценка выступления конкурсантов будет проходить по индивидуальным протоколам членов Экспертного совета, обработка которых будет проходить по специальной компьютерной программе. Критерии оценки выступления в каждой номинации опубликованы на сайте Конкурса. Для оценки выступлений конкурсантов сформирован единый республиканский Экспертный совет, в состав которого входят представители научного, образовательного и культурно-просветительского сообщества из разных городов Литвы.

Оценивать выступления чтецов в финальном туре будет республиканский Экспертный совет в том же составе, что и в заочном отборочном туре (оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения в состав совета по объективным причинам).

Все желающие принять участие в Конкурсе чтецов должны не позднее 20 ноября 2015 года (включительно) по Интернету подать заявку участника установленной формы. Заявка заполняется на сайте Конкурса: [www.rodnajarech.lt](http://www.rodnajarech.lt). Заявка без видео-записи выступления участника не будет регистрироваться. При регистрации на несколько номинаций необходимо заполнить отдельную анкету участника на каждую номинацию и приложить соответствующую видео-запись.

Помимо уже традиционных номинаций в этом году вводится также и **третья, совершенно новая, номинация — «Свободное выражение»**. Данная номинация предполагает создание абсолютно любых работ, связанных с жизнью и/или творчеством и/или личностью А. П. Чехова и/или С. А. Есенина. Для участия в этой номинации необходимо не позднее 10 декабря прислать саму работу (если это возможно - если это, например, рисунок, коллаж, фотография и пр.) по почте Asociacija "Jaunimo iniciatyvinė grupė", Išganytojo g. 2/4, Vilnius 01125 или фотографию/запись этой работы в хорошем качестве (если саму работу прислать нет возможности - например, если это рисунок на стене здания) по электронной почте [info@rodnajarech.lt](mailto:info@rodnajarech.lt). Каждая работа должна сопровождаться такими сведениями о ее создателе(-ях): имя, фамилия, дата рождения, город проживания, учебное заведение или место работы. Участвовать в этой номинации можно как индивидуально, так и вдвоем или в группе. Победитель(-и) будет объявлен на финале конкурса в Вильнюсе в начале января 2016 года. Победителя ждет денежный приз.

Участие в финале для победителей заочного отборочного тура гарантируется организаторами (проезд, питание). Участие в Конкурсе бесплатное. Результаты заочного отборочного тура и список финалистов Конкурса будут размещены на официальном сайте проекта не позднее 30 декабря 2015 года. Всем финалистам не позднее 4 января 2016 года будут высланы официальные приглашения для участия в финале Конкурса.

Финалисты — дипломанты Конкурса чтецов (победители заочного отборочного тура из всех городов Литвы) будут награждены памятными дипломами Конкурса и подарочными изданиями книг.

Лауреаты Конкурса чтецов (финалисты, занявшие вторые и третьи места в каждой номинации/возрастной группе) будут награждены дипломами лауреата Конкурса и памятными призами.

Победители Конкурса чтецов (финалисты, занявшие первые места в каждой номинации/возрастной группе) будут награждены дипломами победителя Конкурса и призами. Среди победителей Конкурса Экспертный совет определит обладателя Гран-при Конкурса, который будет награжден специальным призом. Педагог обладателя Гран-при Конкурса автоматически становится победителем Конкурса в специальной номинации «Мой учитель русского». Победитель(-и) номинации «Свободное выражение» будет награжден денежным призом. Экспертный совет вправе номинировать финалистов Конкурса к награждению специальными призами.

Устав Конкурса «Родная речь», а также вся информация о Конкурсе размещена на официальном сайте проекта [www.rodnajarech.lt](http://www.rodnajarech.lt).

До встречи на VII Республиканском конкурсе художественного чтения «Родная речь» в Литовской Республике, посвященном 155-летию со дня рождения А. П. Чехова и 120-летию со дня рождения С. А. Есенина.

С уважением,  
Руководитель конкурса «Родная речь — 2015»,  
Евгения Авэдэний

[www.rodnajarech.lt](http://www.rodnajarech.lt)